

科学管理打造精品 创造城市美好生活

——赤峰汇成建筑工程有限公司工作掠影

夜灯初起,星星点点串联成线,交错纵横间,点亮了整座城市。在繁华耀眼的万家灯火中,“城市工程师”们付出辛勤的努力,在城市建设中迈出坚实的步伐,为提升人们的生活质量不断创造。

赤峰汇成建筑工程有限公司作为众多“城市工程师”中的一员,成立十余年来,拧紧“安全阀”,扎牢“责任带”,以安全求发展,以质量求生存,带着踌躇满志的信心,赤心相待的诚心和拳拳盛意的爱心,用质量合格率达100%的优质工程项目,记录着城市建设的发展、人居环境的改善,描画出属于自身特质的“美景”。



赤峰市松山区住建局局长张海军到项目现场实地检查

1 以质兴企 打造行业精品工程

赤峰汇成建筑工程有限公司,现为自治区建筑业协会常务理事单位、自治区市政分会副会长单位,是自治区安全生产先进单位。该公司现拥有房屋建筑施工总承包、装饰装修、防水防腐保温、机电安装专业承包壹级资质,市政公用工程施工总承包、钢结构、消防设施、建筑幕墙工程专业承包贰级资质,机电工程总承包、地基基础、环保工程专业承包叁级资质及建筑劳务分包资质。

“公司成立以来,我们一直秉承着‘建造精品,诚信经营,规范创新,服务社会’的经营理念,始终坚持‘和谐为本、实干兴业、追求卓越’的核心价值观,积极传承和弘扬执行力、诚信、工匠‘三大文化基因’,在激烈的市场竞争中逐步由小到大,由弱变强,实现了企业持续、稳定、健康发展。”带着自信的笑容,赤峰汇成建筑工程有限公司总经理许

天翔介绍道,“一分耕耘一分收获,近年来,我们公司坚持‘以质兴企’‘品牌强企’的发展战略,以科学的管理、优质的服务和一流的工程质量,获得了诸多荣誉。”

据介绍,该公司连续多年通过 ISO9001 质量管理体系、ISO14001 环境管理体系和 OHSAS18001 职业健康安全管理体系认证,荣获自治区“市政金杯”奖 3 项、自治区“草原杯”工程奖 3 项、自治区“优质”工程奖 4 项、自治区“建筑施工安全标准化示范工地”工程奖 11 项,荣获赤峰市“玉龙杯”工程奖 8 项、赤峰市“优质”工程奖 4 项、赤峰市“建筑施工安全标准化示范工地”工程奖 24 项……

沉甸甸的荣誉,是企业强化安全红线意识、落实安全责任、倾力打造精品工程的努力成果。

2 安全为要 建章立制压实责任

安全是建筑工程的第一要义,把好安全关是企业管理工作的永恒主题,安全生产既是关系到企业生存与发展的大事,也是涉及职工生命财产的大事,落实安全生产责任,对于企业经营来说“重于泰山”。

据介绍,赤峰汇成建筑工程有限公司本着安全质量双第一的目标,坚决执行“安全第一、预防为主、综合治理”的方针政策,推进企业安全生产隐患排查整治。“根据企业实际情况,我们编制了企业《安全管理体系手册》,制定了详细的《安全生产责任制度》《安全目标管理制度》《安全生产投入保障制度》《安全生产检查制度》《安全生产奖惩制度》等 20 余项安全管理制度,并组织公司各部门、项目部学习体系、制度文件,将文件内容落实到实处。公司主要负责人每月组织两到三次随机性联合安全检查,安全生产部每周两次实地现场检查,并做好检查记录,对于存在的隐患,下达整改通知单,限期整改合格后回复整改通知,再次进行复查,整改不合格者将按公司安全生产奖惩制度处以重罚。同时,公司主要负责人到各主管部门

人员项目管理员逐一签署安全生产责任状,将安全生产管理责任到人。”赤峰汇成建筑工程有限公司总工程师高天君介绍道,“此外,我们于日常深入开展贴近基层一线的安全教育,开展安全文明施工生产教育,学习安全生产法、安全生产条例及市政府对安全生产的指示精神,认真分析生产过程中存在的安全问题和安全隐患,积极解决问题,排查隐患,合理有效地进一步推动企业落实安全生产主体责任。”

据高天君介绍,该公司还设立了应急救援机构,编制了企业安全生产事故应急预案。所有新建项目在编制施工现场安全生产事故应急预案过程中,要求技术负责人对所在施工部位工艺流程编制施工方案和应急预案,方案得到认可后,才能进行施工;针对危险性较大的分部分项工程要编写专项施工方案,应急预案和现场处置专项方案均请专家评审,再到属地住建局备案。同时,根据预案要求,该公司在施工现场开展应急演练,提高工人自救互救能力,提高对突发事件的可控性。

3 久久为功 推动人才队伍建设

人既尽其才,则百事俱举;百事举矣,则富强不足谋也。

队伍建设是发展不可或缺的一项。赤峰汇成建筑工程有限公司注重人才培养和团队建设,着力打造高素质管理和施工团队。在册职工人数 454 人,其中,一二级注册建造师 75 人,中高级职称 165 人,各类专业技术人员 184 人,他们中多人先后多次被评为自治区建筑业协会、自治区工程建设协会、赤峰市建筑业协会“优秀建造师”“先进个人”和“先进工作者”的称号。

优秀的团队并非一蹴而就,人才培养需要久久为功。据介绍,该公司每年组织管理人员和各从业人员参加自治区住建厅、赤峰市住建局及相关单位组织的安全教育培训考试,参加考试合格后,方可持证上岗。每年年初,公司安全部都编制本年度《安全生产教育培训计划》,积极组织公司全体管理人员进行安全培训,培训后组织闭卷考试,从

业人员经考核合格后方可任命到项目部担任管理工作。此外,安全部以近年来的典型事故案例为素材,集中组织管理人员观看事故警示教育片,并有效开展观后座谈进行讨论,围绕深基坑、脚手架、高支模及起重机械等易发生重大事故的重点部位、重要时间节点以及关键薄弱环节,研究事故发生的特点,深刻吸取教训,引以为戒。

公司实施科技兴企战略,积极探索低碳建筑、智能化施工、信息化管理等前沿建筑技术。编写国家团体标准 1 项-《装配式自装饰隔墙板应用技术规程》(TCBMF103-2021);编写省级工法 4 项;同时,企业积极开展 QC 小组活动,并先后荣获“全国工程建设质量管理小组活动成果交流会 I 类、II 类成果”“全国市政工程建设 QC 小组活动优秀企业”“全国市政工程建设优秀质量管理小组一等奖、二等奖”和“全国市政工程质量信得过班组建设”等荣誉。

4 使命在肩 大爱践行责任担当

2020 年,新冠疫情的爆发牵动着亿万中华儿女的心,危急时刻,众多企业站了出来,扛起了参与疫情防控的责任,为守护平安、抗击疫情贡献力量。

面对突如其来的疫情,赤峰汇成建筑工程有限公司第一时间成立了办公室和项目部两大疫情防控领导小组,明确疫情防控期间工作职责。主要负责人及时返回工作岗位,积极担负起疫情防控第一责任,严格落实专人值班和每日疫情汇报制度,制定具体工地防控措施,管控各类人员出入工地,建立实名进出登记档案,开展体温检测和健康登记,为现场人员配齐防护工具,确保自身安全,加强防疫知识宣传,增强员工自我保护意识。

在那些极其艰难的日子里,为了守住了公司的防疫阵地,许天翔还与女友商议,推迟了婚礼日期。随后,许天翔带队走进社区,担任社区出入口检查员,宣传防疫知识,并积极投身于抗击疫情捐款捐物行动中。松山

区王府镇乡村执勤点多为临时设置,基本都是简易帐篷,执勤条件困难,再加上连日降雪,气温持续走低,道路大面积结冰,刮风下雪天气造成了极大隐患。了解情况后,赤峰汇成建筑工程有限公司第一时间解决应急需求,捐赠了 4 个简易值班房,为值守人员提供庇护场所,又将 30 袋大米、10 袋面粉及部分日用品等物资,送到了老庄镇孤寡老人和困难的家中。

向赤峰市附属医院捐赠现金 5000 元,医用口罩、医用手套、酒精若干;向赤峰市医院捐赠现金 5000 元,医用口罩、医用手套、酒精若干;向赤峰市松山区民政局慈善总会捐赠现金 7 万元;向赤峰市交警支队捐赠防疫物资;向赤峰市公安局新城分局、松山分局捐赠物资……一组组数据温暖了病毒肆虐的“寒冬”,也彰显了企业的敢于担当。“作为民营企业来说,我们虽不能直接上前线,但尽自己的力量回馈社会,在后方支援责无旁贷!”许天翔说。(王雅妮)